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Lösungshinweise

8.) b.) Um die paarweise Verschiedenheit der Funktionswerte y1(x), y2(x) und y3(x) zu garantieren,
beschränken wir uns auf das Intervall I =]1,∞[. Speziell für die angegebenen Funktionen y1, y2

und y3 müssen für alle x ∈ I die Funktionswerte h(x), g(x) und f(x) das LGS
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erfüllen. Äquivalent dazu ist das Schema
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woraus wir nach kurzer Rechnung die Lösungen

x 7→ f(x) =
1

x − x2
, x 7→ g(x) = −

2x + 1

x − x2
und x 7→ h(x) =
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erhalten. Für eine beliebige von y1, y2 und y3 verschiedene Lösung x 7→ y(x) dieser DGL gilt
mit einer Konstanten c ∈ R
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Umgekehrt sind alle Funktionen dieser Schar Lösungen der DGL. Für c2 = 0 und c3 = 1 sind
y2 und y3 in dieser Lösungsschar enthalten. Indem wir c1 = ∞ zulassen, ist auch y1 erfasst
und es handelt sich bei der Schar

x 7→ yC(x) =
x2

− C

x − C
(C ∈ R)

tatsächlich um die allgemeine Lösung der ermittelten Riccati’schen DGL.


